

南江口镇河塍村增收有思路

优质辣椒圆了村民致富梦



本报讯(记者 林峰)“苏叔,这是今天的辣椒钱,你点一点。”近日,郁南县南江口镇河塍村63岁的苏永飞开

着摩托车,载着100斤刚刚收获的秋辣椒来到村委会统一收购点。过称、清点、分拣,不到10分钟,他就顺利地

村干部手中拿到两笔秋椒收购款共807元(如图)。苏永飞笑着告诉记者,这是当月收入的第4笔辣椒款了。

据了解,从2018年开始,河塍村村委会就开始组织当地村民种植辣椒。村干部谢桂权告诉记者,经过村委会及该县农业专家的检测,发现该村周边的土壤很适合种植辣椒。经过筛选,确定种植辣椒品种后,便开始在全村推广种植。目前,该村的辣椒种植户有80多户,总种植面积超过200亩,年产值最高可达7000多元。今年,苏永飞一家仅种植辣椒一项就增收2万多元。附近的村民告诉记者,河塍村产的辣椒品质很好,有鲜、辣、香的特点,很受北方市场的欢迎。村委会采取统一收购的方式,直接与收购商联系发货,免除了种植户的后顾之忧。

此外,河塍村委还结合该村鸭脚木、荔枝和龙眼等树木多的特点,鼓励村民积极放养蜜蜂。目前,村民放养的蜜蜂有40多箱,年产值3万多元,成为河塍村民新的增收途径。

“现在生活越来越好,收入越来越稳,感谢党的好政策。”苏永飞笑着说。他表示,下一步计划在村委的带领下继续扩大辣椒种植和蜜蜂养殖规模,还打算利用山地多的特点,饲养一批土鸡。“如果成功了,每年的收入还能再增加1万元以上。”“你尽管放心种养,我们负责选种苗和技术,一定能成功的。”在河塍村委会办公室里,鼓励声和笑声连成一片,大家对未来的生活充满了希望。

记者走基层

新兴法院创新涉企执行方法

“活查封”保生产 柔性执法促共赢

本报讯(通讯员 杨俊怡 刘锦铨 蓝海燕)近期,新兴县人民法院在开展涉企整治活动中,坚持依法规范执行和保护企业良性发展相结合的理念,不断创新执行措施和执行方法,“刚柔并济”,有力破解了一批涉企执行难案,取得了较好的法律效果和社会效果。

前段时间,该院在办理一起建设工程施工合同纠纷保全案件时,申请人肇庆市某工程公司于9月16日向新兴法院申请财产保全,法院经审查后裁定查封、冻结被申请人新兴某发展有限公司的财产人民币上限1500000元。执行干警依法查封、冻结被申请人名下不动产、银行账户存款等财产。9月23日,执行干警到达执行现场,发现新兴某发展有限公司有一批机

械设备,是“死封”“死扣”强制查封,还是另辟蹊径“软封”“活扣”,等待该公司完成订单、实现资金流转再执行?考虑到该公司尚在生产经营中,为保障企业正常生产经营,该院决定对查封机械采取“活查封”方式,将机械设备交由被申请人新兴某发展有限公司使用、保管,并现场告知查封财产人相应的法律责任。

该院有关负责人表示,下阶段,该院将坚决贯彻落实党中央决策部署,围绕做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,服务经济发展的总体目标,进一步加大强制执行力度和长效机制建设,妥善执结涉民生、涉民营企业债务纠纷等案件,切实发挥好司法审判的服务保障作用,助力新兴经济高质量发展。

罗定市妇女第十三次代表大会提出

全力以赴推动家庭文明建设

本报讯(记者 梁湛华 特约记者 曾伟明)10月30日,罗定市妇女第十三次代表大会在该市文化中心召开,选举产生罗定市第十三届妇女联合会执行委员会和新一届罗定市妇联主席。

大会肯定了该市各级妇联组织和广大妇女在政治、经济、文化、社会和生态文明建设各领域,为罗定经济社会发展作出的积极贡献,对广大妇女在今年新冠肺炎疫情防控中积极捐资捐物,主动出工出力,发挥“半边天”的作用表示高度赞扬。大会强调,要认真学习领会习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话、重要指示精神,根据上级各项决策部署,围绕“融入大湾

区、对接大西南,努力创建绿色产业集聚区,着力打造湾区优质健康食品供给地、康养文旅目的地以及国家中医药产业发展基地”目标定位,抓住机遇、起而行之,在加快融入“一核一带一区”区域发展格局中激扬巾帼之志、奉献巾帼之力、展现巾帼之美。

大会要求,罗定市各级妇联组织要提高政治站位,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、推动工作;要持续推进妇女发展、全力以赴推动家庭文明建设、坚定不移深化妇联改革;要旗帜鲜明维护妇女合法权益,努力让妇女群众的获得感、幸福感更可持续,安全感更有保障。

新兴县民兵应急分队进行第二轮集训 提升服务应急应战能力



本报讯(通讯员 吴楠 蓝海燕)为切实提高新兴县基干民兵队伍军事素养,锤炼民兵队伍意志,切实加强民兵后备力量建设,近日,新兴县武装部精心组织民兵应急分队进行年度第二轮集训。

此次训练主要包括队列、体能、战

伤救护、应急排快速反应演练和国防教育知识学习等。整个训练紧贴处突维稳、抢险救援、勤务保障等实战任务,进一步增强基干民兵队伍的凝聚力和战斗力。训练期间,参训民兵闻令而动,以军人标准要求自我,以备战姿态投身训练,认真练习各项科目,熟

练掌握专业装备操作,确保关键时刻能够拉得出、用得上、打得赢。通过训练,使参训民兵更加深刻认识新形势下基干民兵军事训练的重要性和紧迫性,巩固和提高了民兵队伍的军事技能、组织纪律,提高了执行非战争军事行动任务的能力。

都城镇创新村组公章监管制度

约束基层“小微权力”

本报讯(通讯员 李洪标)日前,笔者从郁南县都城镇获悉,该镇以富安村为示范点,率先在全县探索推行村组(村民委员会和村民小组)公章规范使用管理制度,推进村组公章管理规范化,切实加强农村基层“小微权力”监督,杜绝基层“微腐败”。

近年来,因村民小组(经济合作社)公章管理不规范,存在个别村民小组长滥用公章和公章保管不善等问题,致使群众的切身利益得不到保障。针对此情况,都城镇经过前段时间多次走访调研和专题探索研究,大力创新举措,先行先试,精心统筹谋划,于今年8月率先在全县制定出台了《都城镇村组(村民委员会和村民小组)公章使用管理指导意见(试行)》,明确村委会和村民小组的公章使用管理办法,推行村组公章“一柜两锁三签名”规范管理,进一步加强风险防范。

该镇推行的村民小组公章规范管理制度以村民小组、村经济合作社拥有公章的所有权和使用权为原则,实行“一柜两锁三签名”的管理新模式,在各村委会设立一个公章保险柜(内设若干个大小内格柜),每个村民小组配备一个独立内格

柜,把村民委员会、村民小组(经济合作社)的公章统一集中存放在柜内保管;保险柜设置两重锁,保险柜大门锁和各村民小组(经济合作社)公章内格柜锁的钥匙分别由村委员会主任、各村民小组(经济合作社)组长负责保管,其他人无法打开独立内格柜使用公章;公章使用时需按有关规定程序进行审批,实行统一的用章登记制度,建立公章使用登记簿,登记用章事项、用章时间、经办人(签名)等信息。此举能切实加强公章实行专项监督管理,既保障了公章的存放安全,也保障了村民小组对公章的所有权及使用权。

据了解,都城镇在富安村试点开展村组公章管理使用规范化示范工作得到了村民群众的充分认可和大力支持。目前各村已统一购置配备了保险柜,村组公章规范使用管理工作正逐步在全镇各村推行实施。该镇纪委有关负责人表示,村组公章规范管理的推行,将进一步加强对村民小组处理日常事务及村级重大事项决策的事前、事中监督,有效预防村组干部违纪违法行为的发生,切实保障群众的根本利益,促进农村经济持续健康发展和社会和谐稳定。



关爱未成年人法制宣教进乡村

为进一步提高未成年人的法律意识,有效预防和减少未成年人违法犯罪的行为,保护未成年人的合法权益,引导未成年人健康成长,近日,惠德社会工作服务中心组织志愿者服务队前往云安区都杨镇、云城区腰古镇开展未成年人法制宣传教育活动,以寓教于乐的方式加深未成年人对法律法规知识的了解。(通讯员 云惠健 摄影报道)

郁南检察院举办开放日活动

服务“六稳”“六保” 护航民企发展

本报讯(特约记者 叶锦生 通讯员 郁检查)近日,郁南县人民检察院举办“服务‘六稳’‘六保’,护航民企发展”检察开放日活动,邀请人大代表、政协委员和企业家代表等走进检察机关,全方位感受检察工作。活动中,受邀人员首先参观了县人

民检察院控告申诉接待大厅、12309检察服务大厅、案管中心等场所,听取相关职能介绍,深入了解检察工作。并召开座谈会,听取该院负责人汇报发挥检察职能服务保障民营经济发展工作情况。随后,该县人民检察院与县工商联举行了《关于检察机关与工商业联

合会合力促进民营经济健康发展十五条意见》签约仪式。会上,与会人士畅所欲言,围绕各自行业特点,结合自身经营中遇到的切身体会和实际困难,与检察官们进行探讨,并就检察机关进一步优化服务民企方式、保障民营经济发展提出了具体意见。

县人民检察院相关负责人表示,下一步,该院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步聚焦广大民营企业所思所盼,不断创新方式方法,履职尽责服务“六稳”“六保”,提升司法质效,增强服务意识,强化检务公开,努力为民营经济高质量发展提供更加优质的法律服务和更加有力的司法保障。

据了解,该县人民检察院在举办检察开放日的同时,还将用一周时间,以“民法典专题讲座”“郁检普法——检察官说法”的形式,送法进企业,将本次检察开放日内涵推向纵深。